



AÑO II

GUADIX 5 DE ENERO DE 1957

DIRECCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
JOSÉ ANTONIO, 35

NÚMERO 96

Comentarios breves

Los Reyes Magos

Un año más. Ha llegado el tiempo en que los Monarcas del fabuloso Oriente ponen una nota más de interés en nuestras vidas—una nota de ilusión—, que nos hace, a pequeños y a grandes, a pobres y a ricos, alejarnos un poco de la amarga realidad de la vida y sumergirnos en ese mundo maravilloso de la fantasía.

Esta noche los Reyes Magos recorrerán las calles de Acci, y con sus juguetes y sus sonrisas, con sus barbas y sus ocurrencias infantilmente bellas, nos harán vivir una jornada plena de felicidad y dicha.

¿Qué nos pondrán los Reyes?... A Pepito un balón, a Mari Carmen una muñeca como la de su prima, y a la tía Frasca unos pasteles como el año pasado.

Pero, ¿qué nos pondrán los Reyes?...

Pidamos, pidamos de corazón a los bondadosos monarcas, que este año nos pongan, junto al juguete, junto a la muñeca o junto al balón, una conciencia verdaderamente cristiana, unos pensamientos de españoles. Y así, cuando esos juguetes hayan desaparecido por el implacable paso del tiempo, cuando ya no existan, nos quedará una cosa: la conciencia y los pensamientos.

Ya sabéis, niños—niños y mayores—, ya sabéis lo que tenéis que pedir este año a los Reyes.

H.

El Director General de Prensa, Excmo. Sr. D. Juan Aparicio López, visitó Guadix

El pasado domingo, día 30, visitó nuestra ciudad el Ilustre accitano y Director General de Prensa, D. Juan Aparicio López.

Durante su estancia fué acompañado por el Sr. Alcalde, don Carlos López Abellán, el Comisario de Policía Sr. Negro, el Director de este Semanario, Sr. Sánchez de Leyva, otras autoridades y redactores de dicho Semanario.

El ilustre huésped departió amablemente con sus acompañantes, y fué obsequiado por la Rondalla de la Virgen de Gracia con varias obras musicales, a las puertas del Liceo Accitano.

Por la noche presenció el alumbrado fluorescente, del que quedó hartamente satisfecho. El Sr. Aparicio abandonó su ciudad natal, no sin antes prometer su asistencia a la inauguración de la Biblioteca-Hemeroteca que lleva su nombre, y que tendrá lugar en fecha próxima.

BALCON DE CORREGIDORES

El miércoles, día 2 de Enero, se reunió la Comisión Municipal Permanente, en primera convocatoria, bajo la Presidencia del Sr. Alcalde accidental, D. Carlos López Abellán; Tenientes de Alcalde, D. Antonio Ruiz Martínez y D. Ramón Sierra Hernández; Sr. Interventor de Fondos, D. José Rueda Montes, y el Sr. Secretario habilitado, D. Manuel de Haro Serrano. Se adoptaron los siguientes acuerdos:

1.º Adquisición de Mazas en Alpaca plateada, repujada y cincelada, con el escudo de la ciudad, a la Casa Angulo, de Luceña (Córdoba), por importe de diez mil pesetas.

2.º Abonar a los Sres. Tortosa Aguilera y Hernández Gallego los gastos originados con motivo de la permuta de los solares de su propiedad con otros del Excmo. Ayuntamiento, para la construcción del Grupo de Viviendas Protegidas.

Diversos asuntos de trámite y aprobación de pagos.

Vida de Guadix

Necrologías

A la avanzada edad de 85 años falleció el día 3 de los corrientes el virtuoso sacerdote D. Tomás Ruiz López, Beneficiado de esta S. I. Catedral.

A su entierro, verificado la tarde del día 4, acudió numeroso público de todas las clases sociales, prueba inequívoca de las muchas amistades que supo conquistarse en vida.

Reciban sus hermanos y demás familia la sincera expresión de nuestro sentimiento.

El pasado día 2 de Enero y como consecuencia de rápida enfermedad, falleció la virtuosa dama accitana Doña Dolores Gamez de Leyva, viuda que fué de don Crisanto Porcel Maturana.

El acto de la conducción del cadáver constituyó una imponente prueba de duelo, que hizo patente el afecto que se la profesaba.

Desde estas líneas, y haciendonos eco del profundo sentir general, enviamos nuestro pésame a sus hijos D. Crisanto y D. Eduardo, hermanos y demás familia, a la vez que suplicamos una oración por el eterno descanso de su alma.

BODAS. A las once de la mañana del día 1.º del corriente, contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial del Sagrario la bella y simpática obrera del Patronato del Corazón de Jesús Srta. Elena Izquierdo Gómez, con el estimado obrero de la Renfe D. Manuel Martínez Mira.

La unión fué bendecida por el párroco de la misma D. Isidoro Re-

quena Torres, quien dirigió breve y elocuente plática alusiva al matrimonio.

De padrinos actuaron D.ª Manuela Rodríguez Fernández, hermana política del contrayente y su esposo D. Juan Martínez Mira, hermano del novio.

El acta, como testigos, fué firmada por D. Teodosio Vallecillos Cartier, D. José Medialdea García y D. Juan A. Ruiz Ferron.

Por delegación de la autoridad judicial actuó D. José Casado Pérez.

La numerosa concurrencia fué espléndidamente obsequiada en casa de la desposada.

Enhorabuena a la feliz pareja, la que marchó a varias capitales andaluzas en viaje de luna de miel, la que le deseamos sea eterna.

Enlace Nuñez-Muro.

El pasado día veintiseis de diciembre en la Iglesia de San Diego y ante el Altar de Nuestra Santísima Virgen de las Angustias profusa y bellamente engalanado se celebró el enlace matrimonial de la

bella y simpática señorita Pepita Muro Baca con el abogado don Manuel Nuñez Caro. Bendijo el matrimonio y dijo la misa de velaciones el Vicario de la Diócesis Ilustrísimo Sr. Dr. D. Jerman Jañez Nuñez, y actuaron de padrinos de la ceremonia D. José Muro Zamora y D.ª Antonia Caro. Firmaron el acta como testigos por ambas partes D. Julian, D. Manuel y D. José García Sánchez, D. Enrique Hernández Puerta, D. Antonio Reche Molina, D. Isidro Pérez Beneyto, D. Modesto Saavedra Olea, D. Manuel Hernández Cunqueiro, D. Pedro Muro Baca, D. José Muro Baca y D. Antonio Nuñez Caro.

Los numerosos invitados a la ceremonia fueron espléndidamente obsequiados a la terminación de la misma en el domicilio de los padres de la recién desposada.

Los novios los que desde estas líneas deseamos eterna luna de miel partieron en viajes de bodas para diversas capitales de España.

(Pasa a la página 12)

Gremio fiscal para el pago de Exacciones municipales

GUADIX

Se pone en conocimiento de todos los Sres que tienen recibos pendientes de pago correspondientes a mercancías o cuotas del pasado año de 1956, que, el plazo voluntario para el pago de dichos recibos caduca el próximo día 15 del corriente. A partir de dicho día, pasarán los recibos a los Agentes ejecutivos para que realicen su cobro por vía de apremio.

Guadix a 5 de Enero de 1,957.

El Presidente

Carmelo Ruiz Chamorro

Jabones **Mar - Ca**

Harinas **La Purísima**

Aceites de Oliva y Orujo - Embutidos - Salazones y Conservas

MARTINEZ CAÑAVATE

GUADIX

MARACENA

Teléfonos 166 y 318

DE GUADIX

Algunas peticiones del alcaide Bexir en nombre del señor Rey Muley Audili, fijo del Rey Cidi Cad

Primeramente suplica a sus altezas quel priuilegio que se dió al Rey y a los moros y las capitulaciones, supliquen sus altezas a nuestro santo padre que la confirme, como con ellos se asento.

Iten que les den priuilegios de las mercedes y otras cosas particulares, y ansy lo uno como lo otro se selle con sello de plomo, y se les libre syn pagar derechos algunos.

Iten que sean guardados en su ley enteramente y que ningund cristiano non vaya contra ello agora nin en tiempo alguno, nin por alguna manera.

Iten que las heredades e casas e otras cosas que tienen en granada él y sus parientes y criados, que sean horros de derechos, como está en la capitulación.

Iten suplica sean pagados los catyvos del Rey, como quedó asentado que dicen que son fasta veynte catyvos en que avía el alcaide de lijar, Rodrido de benavides; y otros de prescio. Que en esto vean sus altezas lo que fueren seruidos de les hazer merced, pcr que no se pagaron en esta otra paga sino los del alcaide bexir.

Que la principal cosa a que vino, es, a saber de lo que sus altezas son seruidos, que vean sus altezas lo que en ellos mandan, que ellos están prestos de cumplir y obedecer en todo su mandamiento.

A todas estas demandas accedieron nuestros Reyes, según aparece escrito con diferente letra al margen de las mismas, en el documento original guardado en el Archivo de Simancas. Pero el Rey Fernando, que era sin duda el diplomático mas hábil de su tiempo, supo compaginar aquella magnanimidad regia, con el astuto derrotero que por otro lado imprimió a su política, hasta lograr que aquel su nuevo vasallo abandonase por completo las tierras españolas, librándose de esta suerte de la constante pesadilla que debía atormentarle, al tener en sus dominios un rebelde harto probable en cualquier ocasión que se presentara.

Y por si algún accitano no lo conoce y siente curiosidad por saber cómo acabó sus días aquel rey moro de Guadix, lo expondremos en resumen, con las rectificaciones

que la Historia moderna, nos ha hecho conocer.

El Zagal (voz arábica que significa El Valiente según algunos y el Traidor según otros), hecha la entrega a los Reyes Católicos de la capital de su reino, conforme a lo estipulado, marchó a los lugares de que aquellos le habían hecho merced, no encontrando en su retiro aquel remanso de tranquilidad, que sus achaques y sus años demandaban. Su sobrino y mortal enemigo Boabdil, se apresuró a inquietarle en su flamante feudo, promoviendo en él algaradas y turbulencias, que le obligaron a refugirse en Almería, atormentándole también allí rebeldías y venganzas, hasta que "desengañado ya y sin ilusiones (como afirma un autor), acudió a Guadix en ocasión de concurrir el monarca para reprimir el alzamiento de los

mudéjares de aquella región. Allí, en sus visitas con el Rey, le propuso la venta de sus estados y posesiones, comunicándole el proyecto de trasladarse al Africa con su familia."

Mucho debió agradar esta decisión del moro al monarca cristiano, que tanto complacía a su política sagaz, y por ello, no solo le entregó cinco millones de maravedís por sus estados, sino que le facilitó además cuantos medios fueron necesarios para que él y cuantos allegados quisieron seguirle, pudieran ser transportados, como lo hicieron a Berbería.

Y desde entonces arranca aquella leyenda, que transmitida por todos los historiadores, aun la insertan algunas publicaciones como verídica historia.

Según élla, al establecerse en Fez el Zagal, se despertó la codicia del Califa Bënimerín allí imperante, quien después de arrebatarle sus tesoros y ponerlo en prisiones, ordenó, con fútiles pretextos, que un verdugo le abrasara los ojos "aplicándole una vacía de azofar, hecha un ascua". Ciego y miserable, desamparado y andrajoso, tuvo que mendigar durante muchos años su pan de puerta en puerta, excitando la compasión de los musulmanes piadosos y llevando sobre su pecho un rótulo en arábigo que decía: "Este es el rey desventurado de los andaluces".

Nada más lejos de la verdad que este relato. Por fuentes de conocimiento más modernas, hoy se sabe que aquel ex rey desembarcó en Orán y de allí se trasladó a Tlemecén, donde vivió con su familia y servidumbre tres años, has-

(Pasa a la página 5)



MURO

Especialidad en Pañería

San Francisco. 446
TELEF. 136



Farmacia de guardia

En la semana entrante estará de guardia la del Lda. D.^a Adela Fajardo García, sita en la P. Onésimo Redondo.



El "26", en una espectacular tarde, derrotó al E. M. A.

Lo más destacable de la semana en Guadix —aparte y relacionado con las Navidades— ha sido el encuentro que jugaron el jueves, día 27, los expotentes equipos Espíritu, Medicina y Arte contra el famosísimo "Club 26"

—¿De quién y cómo surgió la idea?

—En una de las reuniones de la Campaña de Navidad. Al Sr. Obispo le pareció bien y aprobó la inclusión del elemento sacerdotal.

—¿En qué fundamenta su optimismo de victoria?

—En unas pastillas que preparan los doctores futbolistas y en unos exorcismos que estrenaremos los curas futbolistas.

—¿Algo más?

—Que el sueño de todas estas viejas glorias al calzar nuevamente las botas sea una realidad: un puñado apretado de pesetas para la Campaña de la ilusión.

Y D. Isidoro Requena sube las escaleras de dos en dos a modo de entrenamiento. Al terminar se queja de las agujetas.

El jueves, como todo el mundo sabe, amaneció un día gris, amenazando agua. Lentamente durante la mañana fué enmendándose y a las tres, en medio de una Alcazaba abarrotada de público, había un sol espléndido.

Al primero que encontramos en vestuarios fué a Luis Oliva que, además de entrenador del "26", juega con el E. M. A.

—¿Y tus muchos, los del 26?

—Extraordinarios. Todos de pie.

Guarda las gafas el oculista. Manolo Velez es un elemento peligroso.

—¿Tu último partido?

—Posiblemente. Voy a fichar por un equipo sudamericano.

—¿Que táctica empleareis?

—Preconcebida. Cerrojo absoluto.

Creo ha sido en una "montesa" donde vino Salvador Gómez desde Huéneja?

—¿Toda la vida has jugado con el 26...

—Ahora me tira más la medicina.

—¿Pronosticas?

—Tres cero a nuestro favor.

Enrique Tarrago está vistiendo el jersey.

—¿Has jugado alguna vez de portero?

—Al boli mucho y en las placeas con pelota de trapo.

Hace dos flexiones y se lleva las manos a la cintura.

Un puericultor, Manuel Aguilera, hace de Secretario del preparador, don José Pedreira.

—¿Que tal os fué con el preparador?

—Bien. Nos contagió su hermoso reuma.

El Rvdo. P. Ariza termina de calzarse las botas.

—¿Cómo ve el partido?

—Sin gafas, mal.

También como en la escultura, casi desnudo, Juan Polo nos asegura:

—Ganará quien meta más goles

—Oye, ¿y el elemento sacerdotal?

—En plena forma.

Ha sonado el pito de don Alfonso García Morales en la Alcazaba y la pelota empieza a rodar.

La pelota en su constante ir y venir, llega cuatro veces entre una y otra portería. Con el descanso, volvemos a vestuarios.

Ramón Sierra, con sus tres goles en la faltriquera, está jadeante.

—El balón ha entrado solo, sin que ellos interviniesen.

Alguien dijo se habían terminado los pitos en Guadix porque habían equipado a los innumerables hijos de Ruiz Córdoba.

—¿Te pitan mucho tus niños?

—Están viendo la "clase" de su padre.

Fandila Sánchez, nuestro Director, muy pesado.

—¿Que fué de aquella gloriosa tradición?

—Nos han marcado sin esperar.

—¿Dónde estabais?

—El "26" está en baja forma, García.

—Bajísima.

Amezcuilla, Manuel Amezcuilla, tan rápido como siempre.

—Aquel vuestro "26"

—Hoy está incompleto.

—¿Falta de preparación?

—¡Exceso de kilos!

Ruiz Ochoa baja sudando.

—Tenemos el sol en contra.

—Si, claro...

Francisco Ortiz, Frasquito, opina.

—Ganaremos

—¿Que le falta al "26"?

—Juventudes. Sabiduría le sobra.

Paco Espínola cree lo mismo. Espínola continua con su juego alegre, rápido, veloz, peligroso.

Cambian las tornas en el segun-

do tiempo y el "26" dejó el marcador con 6 a 4 a favor.

En la caseta conversan "el cristiano del canuto" y Carrucha.

—¿Cómo has visto el encuentro, Eduardo?

—Muy bueno.

—¿Y Carrucha?

—Un poco pesado, pero estupendo.

—Y tú, ¿como lo has visto?

—Más emocionante que cualquiera de los que juega el Guadix, C. de F.

—¿Qué opinión te merece Eduardo-jugador?

—Oportunísimo, sobre todo el gol que ha deshecho la igualada.

A Bermejo, preparador del Guadix, le ha gustado por la velocidad imprimida en el encuentro. Hay cuatro o cinco chavales que se pueden aprovechar, dice.

—¿El árbitro?

—Salvo en los cuatrocientos errores de bulto, no ha ifluido nada en la marcha del partido.

—¿El público?

—Correcto, callado y neutral. El partido ha sido un continuo tejer.

—¿El mejor?

—Fandila

—¿Fandila?

—Por las veces que sacó de centro.

A dos simpatiquísimas y bellas señoritas hemos preguntado.

—¿Que os ha parecido el encuentro?

—Formidable.

—¿De cuál erais hinchas?

—Del más debil.

A renglón seguido inquiero:

—¿Qué tal hizo el saque vuestra colega de sexo?

—Ni fu ni fa.

No sabemos a que pregunta se refiere y optamos por callar.

Los colegas de la radio han recogido sus bartulos, el magnetofón donde han imprimido para retransmisión diferida el encuentro, y como cada quisque esperan la salida de la Alcazaba, lugar de tantas victorias de un "26" imbatido.

Esto no lo decimos por darle coba al Director, que el pobre no ha hecho nada.

Total, sin entrar en crónica ni críticas, un partido sin ante ni procedentes en los anales del fútbol accitano.

J. M. de P.
Guadix 27-XII-56

DE GUADIX

(Viene de la página 3)

ta su muerte acaecida entre las dos oraciones de la tarde del miércoles de la nueva luna de Xabán, año 898 (1494). Así lo han confirmado nuevos investigadores árabes, como el erudito español Eguilaz Yanguas y el notable autor francés M. C. Brosrelard, que copió el epitafio de su lápida sepulcral.

Aun falta mucho por ahondar en la vida de este personaje. Pero a grandes rasgos puede asegurarse que fué el mas temible adversario de las huestes cristianas en su tiempo, a las que siempre impuso respeto y no pocas veces las derrotó. Es verdad, que aparece muchas veces impulsado por crueldad excesiva, en las guerras civiles familiares que tuvo que sostener y en el castigo de los conspiradores; tal fué el caso del Infante Yusuf, que hizo degollar en Almería, recibiendo la muerte (según algún autor dice) "de la misma mano del Zagal. Y también es cierto, que al final empañó su historial guerreiro vendiendo sus dominios a los Reyes Católicos y traicionando con éllo a su pueblo y a su ley. Pero ésto, lo hizo cuando a su vez se vió traicionado por los suyos y dominado siempre por el fatalismo ancentral de su raza, según aquellas frases que algunos historiadores ponen en sus labios. —"¡Cúmplase la voluntad de Alál ¡Cuanto él quiere, se hace y se cumple! Si Alá no hubiese decretado la caída del reyno de Granada, mi mano y mi espada lo hubieran mantenido".

De todas maneras, a éste Muley Abdili, rey de Guadix, (Abú Abdalla Mahommed XII de Granada) el Zagal, hay que considerarlo como el último esforzado paladín del poder de los muslines en España.

T.

**DR. ANTONIO FERNADEZ
SANCHEZ**

Profesor Ayudante de la Uuiversidad
de Granada

OIDOS - NARIZ - GARGANTA

HA ESTABLECIDO SU
CONSULTA LOS SABADOS
en el
HOTEL CANARIO

Si usted es una persona gruesa, no se preocupe:

La obesidad ha sido vencida

El Doctor francés, Lonjon-Raynaud, nos dá el remedio

La obesidad acorta de cinco a diez años la duración media de la vida humana. Ustedes son o pueden ser obesos sin saberlo, ya que basta con rebasar el diez por ciento de su peso normal, para acercarse a la zona peligrosa.

En América, el ciudadano que contrae un seguro de vida, ve aumentar la tarifa de su prima en función de su peso. En Francia, en Alemania y en España, amén de otros países, los médicos, en seguida le recomiendan, que para conservar la salud, la belleza y la juventud, es necesario adelgazar rápidamente, pero ajustándose a un método. Y los doctores encuentran el remedio en un régimen alimenticio muy simple: Hay que evitar la sal que favorece la retención del agua, así como no hay que probar ciertos alimentos ricos en cloruro de sodio.

Mas este remedio archiconocido por todos no es lo bastante infalible como para alegrarse. Solo un tres por ciento de obesos se conservan bien de salud y de energías, para llevar una vida normal y no han de temer a tantas enfermedades que les acechan, pudiendo comer y beber todo cuanto quieran.

Pero solamente un tres por ciento son los escogidos. Los demás, si no están enfermos —corazón, riñón, fatigas— son terreno abonado para adquirir las enfermedades con mayor facilidad que una persona delgada.

Y no es nada fácil seguir un régimen ni tampoco muy prudente el sufrir masajes violentos o baños de sudor, porque algunas veces resultan agotadores y peligrosos para el corazón. Y si usted, en mala hora, ha tomado, a escondidas, drogas nocivas con el fin de adelgazar, al poco tiempo se encontrará achacoso e inválido para cualquier trabajo que tenga que realizar.

EL REMEDIO.

Un electroradiólogo francés, el doctor Lonjon-Raynaud ha estado durante veinte años buscando el remedio eficaz para evitar la obesidad y lograr el adelgazamiento de las personas gruesas sin peligro.

En su libro "Adelgazar sin drogas" nos afirma que solamente la electricidad puede conseguir lo que tanto deseaban las personas gruesas y que hasta ahora solo parecía una utopía.

Y el doctor, hace unos meses, después de más de veinte años de experiencias alentadoras y observaciones concluyentes, ha autorizado la difusión de su invento: el aparato de electroterapia "Juvedyne".

Hoy en día funcionan más de veinte centros de tratamiento equipados con este aparato y dirigidos por médicos o auxiliares diplomados, en Francia, Bélgica, Luxemburgo y Holanda t a m b i é n cuentan con varios aparatos en distintos sanatorios y clínicas particulares.

Después de diversas pruebas, los éxitos son resonantes y gracias a este método, los casos de obesidad más rebeldes han sido dominados.

El "Juvedyne" realiza, por medio de un dispositivo patentado, una mezcla de corriente continua y de corriente alterna, cuyo efecto sobre las personas, obesas acostadas en una cama de reconocimiento es eficaz: el aparato realiza un masaje profundo y racional, reduciendo las toxinas y disociando las grasas que han invadido los tejidos. Acelera la vibración celular y favorece los cambios orgánicos.

(Pasa a la página 12)

JUAN ANTONIO VAZQUEZ MESA

MECÁNICO

TALLER DE REPARACIONES
DE MÁQUINAS DE COSER Y

MÁQUINAS DE ESCRIBIR.

ACCESORIOS.

IGUALAS MENSUALES DE
CONSERVACIÓN Y LIMPIEZA.

Onésimo Redondo.-GUADIX

El "26", en una espectacular tarde, derrotó al E. M. A.

Lo mas destacable de la semana en Guadix —aparte y relacionado con las Navidades— ha sido el encuentro que jugaron el jueves, día 27, los expotentes equipos Espíritu, Medicina y Arte contra el famosísimo "Club 26"

—¿De quién y cómo surgió la idea?

—En una de las reuniones de la Campaña de Navidad. Al Sr. Obispo le pareció bien y aprobó la inclusión del elemento sacerdotal.

—¿En qué fundamenta su optimismo de victoria?

—En unas pastillas que preparan los doctores futbolistas y en unos exorcismos que estrenaremos los curas futbolistas.

—¿Algo más?

—Que el sueño de todas estas viejas glorias al calzar nuevamente las botas sea una realidad: un puñado apretado de pesetas para la Campaña de la ilusión.

Y D. Isidoro Requena sube las escaleras de dos en dos a modo de entrenamiento. Al terminar se queja de las agujetas.

El jueves, como todo el mundo sabe, amaneció un día gris, amenazando agua. Lentamente durante la mañana fué enmendándose y a las tres, en medio de una Alcazaba abarrotada de público, había un sol espléndido.

Al primero que encontramos en vestuarios fué a Luis Oliva que, además de entrenador del "26", juega con el E. M. A.

—¿Y tus muchos, los del 26?

—Extraordinarios. Todos de pie.

Guarda las gafas el oculista. Manolo Velez es un elemento peligroso.

—¿Tu último partido?

—Posiblemente. Voy a fichar por un equipo sudamericano.

—¿Que táctica empleareis?

—Preconcebida. Cerrojo absoluto.

Creo ha sido en una "montesa" donde vino Salvador Gómez de Huéneja?

—¿Toda la vida has jugado con el 26...

—Ahora me tira más la medicina.

—¿Pronosticas?

—Tres cero a nuestro favor.

Enrique Tárrago está vistiendo el jersey.

—¿Has jugado alguna vez de portero?

—Al boli mucho y en las place-tas con pelota de trapo.

Hace dos flexiones y se lleva las manos a la cintura.

Un puericultor, Manuel Aguilera, hace de Secretario del preparador, don José Pedreira.

—¿Que tal os fué con el preparador?

—Bien. Nos contagió su hermoso reuma.

El Rvdo. P. Ariza termina de calzarse las botas.

—¿Cómo ve el partido?

—Sin gafas, mal.

También como en la escultura, casi desnudo, Juan Polo nos asegura:

—Ganará quien meta más goles

—Oye, ¿y el elemento sacerdotal?

—En plena forma.

Ha sonado el pito de don Alfonso García Morales en la Alcazaba y la pelota empieza a rodar.

La pelota en su constante ir y venir, llega cuatro veces entre una y otra portería. Con el descanso, volvemos a vestuarios.

Ramón Sierra, con sus tres goles en la faltriquera, está jadeante.

—El balón ha entrado solo, sin que ellos interviniesen.

Alguien dijo se habían terminado los pitos en Guadix porque habían equipado a los innumerables hijos de Ruiz Córdoba.

—¿Te pitan mucho tus niños?

—Están viendo la "clase" de su padre.

Fandila Sánchez, nuestro Director, muy pesado.

—¿Que fué de aquella gloriosa tradición?

—Nos han marcado sin esperar.

—¿Dónde estabais?

—El "26" está en baja forma, García.

—Bajísima.

Amezcuilla, Manuel Amezcuilla, tan rápido como siempre.

—Aquel vuestro "26"

—Hoy está incompleto.

—¿Falta de preparación?

—¡Exceso de kilos!

Ruiz Ochoa baja sudando.

—Tenemos el sol en contra.

—Si, claro...

Francisco Ortiz, Frasquito, opina.

—Ganaremos

—¿Que le falta al "26"?

—Juventudes. Sabiduría le sobra.

Paco Espínola cree lo mismo. Espínola continua con su juego alegre, rápido, veloz, peligroso.

Cambian las tornas en el segun-

do tiempo y el "26" dejó el marcador con 6 a 4 a favor.

En la caseta conversan "el cristiano del canuto" y Carrucha.

—¿Cómo has visto el encuentro, Eduardo?

—Muy bueno.

—¿Y Carrucha?

—Un poco pesado, pero estupendo.

—Y tú, ¿como lo has visto?

—Más emocionante que cualquiera de los que juega el Guadix, C. de F.

—¿Qué opinión te merece Eduardo-jugador?

—Oportunísimo, sobre todo el gol que ha deshecho la igualdad.

A Bermejo, preparador del Guadix, le ha gustado por la velocidad imprimida en el encuentro. Hay cuatro o cinco chavales que se pueden aprovechar, dice.

—¿El árbitro?

—Salvo en los cuatrocientos errores de bulto, no ha ifluido nada en la marcha del partido.

—¿El público?

—Correcto, callado y neutral. El partido ha sido un continuo tejer.

—¿El mejor?

—Fandila

—¿Fandila?

—Por las veces que sacó de centro.

A dos simpatiquísimas y bellas señoritas hemos preguntado.

—¿Que os ha parecido el encuentro?

—Formidable.

—¿De cuál erais hinchas?

—Del más debil.

A renglón seguido inquiero:

—¿Qué tal hizo el saque vuestra colega de sexo?

—Ni fu ni fa.

No sabemos a que pregunta se refiere y optamos por callar.

Los colegas de la radio han recogido sus bartulos, el magnetofón donde han imprimido para retransmisión diferida el encuentro, y como cada quisque esperan la salida de la Alcazaba, lugar de tantas victorias de un "26" imbatido.

Esto no lo decimos por darle coba al Director, que el pobre no ha hecho nada.

Total, sin entrar en crónica ni críticas, un partido sin ante ni precedentes en los anales del fútbol accitano.

J. M. de P.
Guadix 27-XII-56

LA AYUDA FAMILIAR

En la página 6 del número 43 de este semanario, correspondiente al día 31 de Diciembre de 1955, apareció un pequeño artículo, con este mismo título, en el que se decía que se abrigaba la esperanza, en razón a la **segunda** de las **cuatro virtudes cardinales**, de que podía venir la **Ayuda Familiar**, para los funcionarios de la Administración Local, en 1956. Efectivamente. Aquella esperanza de que se habló entonces, las Cortes Españolas, en su sesión de 20 del mes próximo pasado, la han convertido en realidad, pero tan relativa, que el mayor o menor beneficio para los dependientes de la Administración Local, luchará con la más o menos voluntad de algunos Ayuntamientos, y con la disponibilidad económica de otros, ya que la Ley, a éste respecto, faculta y da normas a las Corporaciones para dar la **ayuda** con arreglo a la escala aprobada, o sea, normal, reducida y muy reducida.

La papeleta de recibir mayor o menor beneficio, les cabrá, por desgracia, a muchos funcionarios (la mayoría tal vez cargados de familia), pero a los de Guadix, ni hablar del caso, atreviéndome a asegurar, que empezando por el Sr. Interventor, y siguiendo por los dignos Sres. Concejales que integran hoy la Excm. Corporación Municipal, y terminando en su celoso e ilustre Presidente, don Carlos López Abellán, no habrá nada que se oponga a que se den por esposa e hijos, las cantidades señaladas en el primer grado de los tres estipulados en la escala establecida.

La experiencia, según el adagio, es madre de la ciencia, y esto, queridos lectores, quiere decir que el tiempo está más que demostrando que, el Sr. López Abellán, hombre justo, de conciencia y gran conocedor de la situación de los pue-

blos, se desvive por el suyo, y también, por beneficiar, en lo que es de equidad (huelga decirlo), a los empleados de su Municipio. Es hombre que sabe exigir, y no menos recompensar, nota ésta muy plausible y digna del mayor elogio.

Por lo expuesto, no hay que dudar, que la Corporación Municipal, cuya cabeza es el Sr. López Abellán, no entenderá de términos medios, sinó que dará la **ayuda en su cuantía máxima**, pues ya en previsión (salvo mal información) se consignó en el presupuesto de gastos para el actual ejercicio económico, una cifra capaz de cubrir atención tan justa como razonable.

Confían plenamente los funcionarios en que, la determinación del Sr. Alcalde y la de sus compañeros de Concejo, será la que más los favorezca, pues bien probado está, en el corto tiempo que lleva, aunque accidentalmente, el interés que pone en todo aquello que redunde en beneficio de sus subordinados.

Que Dios lo mantenga con el ritmo de justicia y de conciencia con que dió comienzo en la Alcaldía, para bien de él y de su pueblo.

ADOLFO VALENZUELA.

Fallo del Concurso de Belenes

La Comisión encargada de la distribución de premios del Concurso de Belenes, organizado por el Semanario Acci, nos entrega para su publicación la siguiente nota, con el fallo del concurso:

- 1.º premio, Copa del Exmo. Ayuntamiento, a la Academia Santiago.
- 2.º premio, Copa de la Delegación Comarcal del F. J. J. al Sr. Merino.
- 3.º premio, Copa del Semanario Acci, al Sr. Balboa.

Por sus méritos artísticos merecen también una mención honorífica los siguientes belenes:

Los de las señoritas Rosarito de Pinedo, Afriquita Beas y Mari Isabel Rivas, así como los de Luis López-Quñones y Manuel Fernández Rivas.

Convocatoria

D. José Hernández Gallego, Presidente de la Comunidad de Regantes de la acequia de El Palo y Enmedio.

HAGO SABER:

Que con el fin de dar cumplimiento a lo que determinan nuestras Ordenanzas, se convoca JUNTA GENERAL ORDINARIA, a todos los partícipes de las mismas, para el día SEIS de Enero de 1957, y hora de las ONCE de su mañana, en primera convocatoria, y en el domicilio de la Hermandad de Labradores, y si por falta de número no pudiera celebrarse, se transferirá la presente en segunda convocatoria, para el domingo siguiente, día TRECE, en el mismo local y hora, siendo válidos los acuerdos que se tomen, sea cualquiera el número de partícipes que concurran, desarrollándose la Junta bajo el siguiente:

ORDEN DEL DIA

- 1.º—Lectura y aprobación, en su caso, del Acta de la Junta anterior.
- 2.º—Examen y aprobación, en su caso, de las cuentas generales del finalizado ejercicio, y lectura de la memoria del mismo.
- 3.º—Lectura y aprobación en su caso, de los Presupuestos de GASTOS E INGRESOS, para el próximo ejercicio, y derrama a acordar para la limpia de las acequias y balsas, así como para las demás atenciones de la Comunidad.
- 4.º—Todo cuanto convenga al mejor aprovechamiento de las aguas y distribución de riegos.
- 5.º—Los Sres. partícipes podrán hacer cuantas sugerencias y proposiciones estimen convenientes, en beneficio de la Comunidad, las que como determinan nuestras Ordenanzas, podrán tratarse en junta próxima.
- 6.º—Dar lectura a un escrito que presentan los regadores.

Guadix, 28 de Diciembre 1956

El Presidente

Juan Gómez Mateos S. A.

FÁBRICAS DE HARINAS

Granada — Madrid — Guadix

Cinema Acci

Domingo 6 de Enero. Formidable estreno de la magnífica película en Technicolor.

Cuando ruge la marabunta

Eleanor Parker, Charlton Heston, Abraham Sofaer, Willian Conrad.
Una película sin antecedentes en la historia del cine y tan original que Vd. no la olvidará nunca.

Jueves 10 Enero. Estreno de la gran película española

SIERRA MALDITA

Rubén Rojo, Lina Rosales, José Guardiola, José Sepúlveda.

Jamás se filmó un drama tan humano. La película española con dos magníficos premios nacionales a la mejor película

De Fútbol

¿MAS CLARO...?

por JUAN DEL PUEBLO

Pedirme que haga la paráfrasis de aquella frase hecha que utilizaba en mi primer trabajo—fundamento del mismo, para obligar a que se hablase claro, en prensa y radio locales—en torno a nuestra situación futbolística y que rezaba así... “decir al pan, pan, y al vino, vino” es, querido colega señor Beas, devolverme un balón que yo pasé a Vd. con la intención de que fuese Vd. quien se apuntase el gol. Devolviéndomelo busca Vd. que “yo cargue con el mochuelo” obligándome, astutamente, a que yo haga diana, cuando mi idea perseguía que Vd. y su com-

pañero “Carrucha” hiciesen crítica deportiva, y en consecuencia, hablasen claro a la afición, sin rodeos y sin el temor que Vd. alega de que le “regañe el maestro”.

Aquella frase hecha incitaba a todos a decir en lo sucesivo la verdad, y yo comenzaba descubriendo un poco el velo con aquel primer trabajo. Pero, por lo visto, todos se asustan de oír verdades, y el encargado de decirlas es, en este caso, el más asustado por temor a las consecuencias.

Pues, bien; vaya la explicación: Puesto, que Vd. quiere que sea yo quien rompa el silencio, lo haré,

no por ser más valiente sinó por ser más consciente de que hablar claro beneficia a nuestro Guadix C. F. Explicar porqué seguimos perdiendo es largo de contar y sería repetir opiniones que ya tengo expuestas. El resultado es que seguimos cosechando reveses, y ahora también “nos arrean leña” y nos desmancan el enigmático conjunto que hemos coleccionado. Está en juego la segunda vuelta. Se nos empieza a escapar el margen que nos queda para una rehabilitación, y no tenemos otro remedio que gritar ya muy fuerte: ¡Ni un paso más atrás! ¡Yá está

Toribio Alvarez

DENTISTA

A partir de primero de Marzo, todos los Viernes y Sábado de cada semana, pasará consulta en Guadix en el HOTEL CANARIO Lo que tiene el gusto de poner en conocimiento.

Academia SANTIAGO

1.ª ENSEÑANZA GRADUADA :-: PREPARACION DE INGRESO :-: MECANOGRAFIA :-: CULTURA GENERAL :-: PREPARACIONES ESPECIALES :-: CLASES NOCTURNAS.

Placeta de Santiago, 1.—GUADIX

¿UN COÑAC? MAYORAZGO

Patronato Social del Sgdo. Corazón
MANUFACTURA DE ESPARTO

Alfombras. Persianas. Cordelería. Estropajos. Capachos. Muebles enguitados.

Sta. María, 1. Guadix Teléfono, 68.

Panificadora de BENALÚA JUAN RODRIGUEZ BONILLO

CALLE DE GRACIA, 1.—GUADIX

LA ORIENTAL CONFITERIA Y PASTELERIA

FRANCISCA CASA
P. DE ONESIMO REDONDO Y CALLE DE JOSE ANTONIO GUADIX

bien! ¡La afición exige que cambie el panorama, cueste lo que cueste! ¡Nó pueden consentirse más descalabros! ¡Hay que reforzar el equipo! ¡No podemos seguir así, ni un día más! ¡Se hunde todo lo que hemos montado! ¡A la vez que esas tribunas para ver cómodamente los partidos, reconstrúyase, apuntálese, refuércese un equipo que tiene el "farolillo rojo" a un palmo de las nariz! ¿O es que están Vdes. ciegos?..

La afición ha dado pruebas en otras ocasiones, de que es desprendida, de que dá lo que se le pide en momentos cruciales, si se trata de reforzar nuestro equipo. Hace dos meses que venimos reclamando un delantero centro de clase, y un extremo derecha también eficaz, Si esto no se lleva a cabo, no haremos nada en lo sucesivo y nos seguiremos hundiendo. Los equipos endebles de nuestro grupo están reforzando sus cuadros, según nos dice la Prensa, y nosotros seguimos confiando en la suerte, en esa suerte que nos volvió la espalda desde el funesto partido con el Recreativo, raiz y arranque de nuestras desgracias... ¡Nó puede seguir esto así, señores directivos y señor entrenador! No podemos caer de nuevo en la Regional para irrisión de nuestros

vecinos baztetanos, granadinos y almerienses, después de tanto "gallear" por nuestra parte...

Y hay también que exigir, en nombre de la afición,—porque está en boca de todos—que se acaben las luchas intestinas de nuestro equipo. Nada de banderías ni de grupos. Es un sólo color, un sólo Club, a una sólo afición a la que defienden en cada partido, y no se puede consentir a nadie, llámese como se llame ni yalga lo que valga, que sea la discordia y el elemento perturbador que malogre ocasiones de triunfo.

Estamos comenzando la segunda vuelta. El primer partido de la primera nos colocó en el segundo puesto de la tabla, en la cabeza. El primer partido de la segunda vuelta nos coloca también en el segundo puesto de la clasificación, pero,—¡ay!—por la cola. El mismo tiempo que hemos tardado en "bajar tan bajo" tenemos por delante para subir, sinó tan alto, por lo menos hasta la mitad. Pero, señores, para ello es necesaria acción, más acción. Surjan iniciativas de todos; búsquense soluciones, consiganse refuerzos; atájense con mano dura las discordias en el equipo. En esto, estírpese el tumor aplicando el bisturí sin miedo. "Muerto el perro se acabó la ra-

bia". Lo exige la afición. Lo pide Guadix. Y gritemos todos: ¡Ni un paso atrás! ¡Nó más debilidades!

Y a nuestro público, le diremos que vaya aprendiendo cómo nos tratan fuera; cómo coaccionan a los árbitros para que no se les escapen los partidos. Por lo tanto, aquí hemos de gritar, alentar a nuestros muchachos, sin descanso, sin respeto a nadie, sin hacer caso a los pusilánimes que les molesta que se den voces. En el precio de la entrada está incluido el vocear para alentar al equipo, y sobre todo, para hacer ver al árbitro que allí hay un público que "también cuenta"...

Expliqué demasiado, Sr. Beas... creo yó...

PASATIEMPOS

EMUGILED ÑARMAA. Descomponga esta metátesis para hallar el nombre del fundador de un hospital.

—O—

SNAMRCAILA. Descomponga esta metátesis para buscar el nombre de un monte

—O—

SECCIÓN ARTISTICO-LITERARIA

Tras un proceso de inesperadas incidencias, ajenas a la voluntad de sus organizadores, por fin llegó a celebrarse el anunciado acto artístico-literario que en conmemoración del Nacimiento del Mesías y en homenaje al inmortal Alarcón, organizara una afanosa agrupación de jóvenes estudiantes que lleva por honroso título **Los Amigos de Acci**.

Difícil es hacer un atinado juicio del original programa desarrollado por estos nuevos retoños de la cultura, fieles enamorados de las virtudes de la Ciencia y de las glorias del Arte, porque para tales escarceos de la inteligencia hace falta conocer también el arte de escribir y el arte de censurar... No son pocos los que creyéndose doctos en estas lides cronísticas, cayeron de patitas en los zarzales de la impopularidad y del desprestigio.

Nosotros quisiéramos huir de esos desagradables peligros; pero si el deber así lo impone, acometamos sin escrúpulo la difícil obra de aplaudir y censurar lo que estimemos digno de tales merecimientos, aunque tengamos que arrostrar el peligro de que el edificio se derrumbe y nos aplaste porque carezca de una sólida cimentación:

Y dispuestos a aplaudir, diremos que la **presentación** del acto, confiada a Manuel de Pinedo, resultó muy limpia de lenguaje, muy sana de intención, muy elocuente y muy accitana.

El discurso que sobre **exaltación de la Poesía** pronunciara Juan de Dios Beas Hernández, joven en el que empiezan a alborear con gran esplendor, los primeros rayos del incomparable sol de la literatura, muy valioso de fondo y muy elocuentemente hablado.

La interpretación escénica del delicado poema de Campoamor **¡Quién supiera escribir!**, a cargo de la bella y simpática señorita Rosarito de Pinedo y del joven Basilio F. Crespo, muy acertada.

La lectura de la **Noche-buena del Poeta**, sentida y evocadora.

El alma en el Arte, discurso del

joven estudiante Antonio Medina de Haro, de gran profundidad temática y expresado con esa dicción propia de un maestro.

Las dos joticas, cantadas admirablemente por la preciosa joven Rosita Robles, nos hicieron vivir unos minutos de ensueño en las riberas del Ebro y besar, de paso, el altar de la Pilarica.

El discurso de José Biosca Fourneills, **Poesía Religiosa**, fué de un

Tarjeta Postal

Para el ameno colaborador de este semanario, Sergio-Antonio.

He leído en el pasado número de ACCI—o para mejor decir—he varias veces saboreado tu tan cristiana como sentida **Estampa de Invierno**, y no puedo dejar de que—con otras distracciones—se aleje del corazón, sin felicitarte, esta gratísima impresión que con tal motivo acariciara en el alma.

El pobre **Bobo**, que constituye una página muy triste de nuestra vida social, tan triste como la de **Manolo**, merecen ese delicado llamamiento que haces a la caridad.

Y la caridad, que es hermana legítima de la conciencia, seguramente ha de escucharte.

Un fuerte abrazo de

JUAN DE ACCI

valor científico e histórico propio de un consagrado. Y lo pronunció con la misma firmeza de ánimo que lo inspirara.

— **Sin título ni autor**, a cargo de la primorosa Deli Montejo, José Francisco Baena y Antonio Medina de Haro, excelente. Parece como si hubieran nacido para el arte de Talía.

Las obras musicales, interpretadas al piano por el profesor lo-

cal D. José Martínez Sánchez, cautivaron al auditorio.

Y no digamos nada, porque todo sería poco, del joven Carmelo Rodríguez-Quñones, en su importante misión de heraldo del festejo.

Hasta aquí lo aplaudible. Lo censurable nos lo reservamos para decírselo a ellos al oído. Bástele al lector saber que no todo lo que se desarrolló en este acto merece la consideración de perfecto. Nó. Hubo sus lunares y sus lunarillos. Por ejemplo. La escenificación de los poemas, era bastante inapropiada e injusta, por lo que se le restó belleza al cuadro. Esperamos que para la próxima vez se tendrán en cuenta estos detalles que tanto interesa corregir.

El público, ese nuestro noble público, siempre dispuesto a premiar los esfuerzos intelectuales y artísticos que esta juventud realiza, aplaudió satisfecho a oradores y artistas.

Este es, señores, el camino a seguir, sin tener en cuenta las espinas que broten de sus rosales. Mas no os vanaglorieis por lo que hayais realizado hasta hoy, que aún no es tiempo; sinó por lo que podais realizar mañana. Pues no son los primeros almendros que se malogran en flor, porque un hielo inesperado les sorprenda en Primavera..

Y antes de echar el telón de esta mal hilvanada croniquilla, diremos que a esta agrupación le hace falta un centro donde poder desarrollar sus aficiones y unas bases que le sitúe en condiciones legales. Todo es posible con un poquito de ayuda.

A juzgar por lo que se nos informa, esta juventud tiene en proyecto la inmediata convocatoria de un concurso literario entre escritores vecinos de la localidad, para premiar el mejor trabajo, en prosa o verso, sobre un importante tema que en breve se hará público.

HUMOR

SINCERIDAD. Ruperto compró una cadena de doblé y le preguntó al comerciante por su duración.

El comerciante le contesta con la mayor formalidad.

—Tiene Vd. cadena para toda la vida.

Apenas transcurre un mes. Ruperto advierte que el dorado desaparece y con verdadera indignación se dirige al comerciante donde la compró.

—Me ha engañado miserablemente.

—¡Caballerol Yo no engaño a nadie

—A mí sí me dijo Vd. que tenía cadena para toda la vida.

—Confieso que el engañado soy yo. El día que compró Vd. la cadena tenía una cara que nadie hubiera creído que pudiera Vd. vivir más de quince días.

DEPORTES

¡DEFIENDASE USTED...!

“Es muy raro que al ser los mismos hombres que aquí se desmelenan, fuera se arrugan”.

“Sin pronosticar y sí asegurar, no se volverán a repetir esas derrotas con tan desalentadora frecuencia”.

Entrevista de nuestro redactor, CARRUCHA, con el entrenador Sr. Bermejo.

El Guadix volvió a perder, ahora en Motril (1-0), aunque nos consta que en esta ocasión nuestros muchachos han dado de sí todo lo que podían ante un contrario convertido en verdaderos “hachas” jugando al fútbol. Pero, como pese a todo, las reflexiones que podemos hacer de la recién terminada primera vuelta son amargas y negativas, hemos preferido que sea el propio entrenador el que nos conteste de la forma más clara y objetiva en una especie de acusación—como el título indica—para que conozcamos la verdad interna de lo ocurrido hasta ahora en el equipo.

Así pues, ante nuestra insinuación, lo primero que nos dice el Sr. Bermejo es lo siguiente:

—Ante todo, quiero significarle que no tengo porqué defenderme, pues tengo la conciencia tranquila, ya que no he dejado de trabajar cuanto humanamente me es posible. Así pues, estoy dispuesto a contestar a sus preguntas con el mismo espíritu de cuando llegué a Guadix.

—¿Quiere decirme cual es la causa de esos desastres, cada vez que se juega fuera?

—Muchos factores hay para analizar esta cuestión, pero, por encima, mas bien un poco a la ligera, le diré que esos desastres obedecen en su mayoría a los terrenos de hierba, y en segundo plano, a la ambientación. No hay que olvidar—pese a su costo—

quiérase tener en cuenta o nó, es el primer año que el Guadix milita en Tercera División.

—¿Cree que sobra o falta algo en el equipo?

—A mi modesto juicio, **sobran** buenas maneras, pericia y sacrificio, con su acertada labor, en la manera forzosa como se han hecho las cosas. Me refiero a la Junta Directiva, no al equipo. A este le **falta** técnica, mejor dicho, clase.

—¿Por qué el equipo estaba más conjuntado cuando jugaba en Primera Regional, que ahora?

—No había tal mayoría de conjunto. Antes, los fallos de un hombre o una línea que se notaban, no se tapaban, porque al no haber más, siempre tenían que jugar casi los mismos siendo por tanto las alineaciones siempre igual. Ahora se varían estas alineaciones porque al tener necesidad de tapar esos fallos, se han seguido contratando jugadores, alineándolos en partidos que se cree le van mejor a tal o cual jugador. Estos huecos existen y lo que es peor, sin poder taparlos ni recurriendo una vez más al “mercado”, ni con los que podíamos considerar como no titulares. Y la diferencia entre ambas categorías y equipos, no son comparativas, en las también distintas—juzgo yó—ambiciones.

—¿No cree Vd. que hay desavenencias entre los jugadores, que luego repercuten en el terreno de juego?

—Ya lo creo que repercuten, por

desgracia se han comprobado estas desavenencias, pero esto no es motivo para alarmarse; como ni la afición, ni la Directiva, ni yo, somos quienes debemos pagar esas desavenencias—que no hemos ocasionado—sin contemplaciones se cortan esos brotes de raíz y desaparecerán estas malas causas.

—¿Qué línea le viene dando un rendimiento con regularidad? ¿Cuál es la más deficiente?

—Para mí todas líneas están funcionando bien y mal. Individualmente, unas veces unos marchan mejor que otros y viceversa, en cuanto a conjunto, en casa están bien, fuera de casa, excepto este partido de Motril, es muy raro que al ser los mismos hombres que aquí se desmelenan, fuera se arrugan. Con las salvedades de rigor, ya que en Motril—repito—estuvieron todos a gran altura.

—Terminada la primera vuelta ¿que pronostica para esta segunda que comienza para nosotros mañana, frente al Peñarroya?

—Sin justificaciones, juzgo el comienzo de la segunda vuelta difícil, pero no obstante, y reconociendo lo dura que será esta etapa para todos, sin pronosticar y sí asegurar, no se volverán a repetir esas derrotas con tanta desoladora frecuencia, pese a tener fuertes salidas, no tendremos peligro para descender, ni tampoco para promocionar y ocuparemos un lugar cómodo.

Ultima hora

Oficialmente se ha tenido conocimiento, mediante conferencia telefónica, que el Comité de Competición Regional ha sancionado al Motril C. F. con la pérdida de dos puntos que conceden al GUADIX C. F., por alineación indebida de tres jugadores motrileños en su partido contra Guadix el pasado domingo.—¡ARRIBA LOS CORAZONES!

Vida de Guadix

Notas de Sociedad

(Viene de la página 2)

HOMENAJE A D. JOSE MARTINEZ FAJARDO

El día 27 de Diciembre se celebró el anunciado homenaje a D. José Martínez Fajardo, Secretario de este Ayuntamiento durante siete años.

Los funcionarios municipales le ofrecieron un pergamino en prueba de afecto y simpatía hacia su persona y, a continuación, se sirvió una copa de vino español. Por la noche se celebró una cena en su honor.

El acto del homenaje fué presidido por el Sr. Alcalde Accidental D. Carlos López Abellán, con el homenajeado y el Ilmo. Sr. Dean de la Catedral D. Juan López Gómez. El Secretario Habilitado del Excmo. Ayuntamiento, D. Manuel de Haro Serrano, hizo el ofrecimiento del homenaje al que contestó con emocionadas palabras D. José Martínez Fajardo que hizo un bello canto a la ciudad accitana. Cerró el acto el Sr. Alcalde con unas palabras de elogio hacia el Sr. Martínez Fajardo, siendo todos los oradores muy aplaudidos.

Si Vd. es una persona gruesa...

(Viene de la página 5)

La opinión formal del doctor Lonjon-Raynsud es, en efecto, que la obesidad proviene en el 99 por cien de los casos, de una intoxicación. Acusa, según el origen, al hígado, a los riñones o al intestino, antes de creer en una alteración de las glándulas. (Se observa, por ejemplo, que muchas personas engordan después de unas fiebres tifodeas, y es que esta enfermedad hace que las paredes intestinales se vuelvan muy permeables.)

También es interesante señalar que en ciertas ocasiones, muchas personas que han continuado yendo al médico para seguir el tratamiento, hayan tenido la sorpresa de comprobar en sí mismos una resistencia al adelgazamiento. Los médicos han podido, gracias a esta reacción anormal, diagnosticar la causa de "hacer barriga" y poder cuidarla eficazmente.

RESULTADOS.

De diez a quince sesiones son suficientes, en general, para adelgazar de 7 a 12 kilos. Las bajas de peso van acompañadas, además, de pérdidas de volumen muy apreciables. El 14 de Octubre de este año, una joven de 1 metro 75 centímetros, bien proporcionada pero muy gruesa de piernas y muslos, comenzó la cura. El 18 de Noviembre, después de una decena de sesiones, su peso bajó de 81,700 a 76,700, y perdió 3 cms. de perímetro torácico, 7 cms. de talle, 8 de muslo y 18 cms. de caderas, todo esto de grosor.

Estas reducciones de volumen se explican por la acción tonificante de la electricidad que asegura las carnes, aprieta los tejidos y, en caso de necesidad, suprime las arrugas.

FUNCIONAMIENTO.

El tratamiento comienza: El técnico aplica sobre las partes del cuerpo invadidas por la grasa, los electrodos que parten del aparato, dosificando ellos mismos, la intensidad de fluido eléctrico. El paciente no siente ningún dolor y sí, un ligero estremecimiento seguido de una sensación de bien estar. Las pérdidas de peso representa unos 500 gramos por sesión. Pérdidas considerable y de duración, pues el

adelgazamiento se realiza por eliminación natural y no superficialmente por transpiración.

Otras de las numerosas aplicaciones del "Juvedyne", aparte de la de curar la obesidad, son las enfermedades de origen circulatorio; reumatismo, sabañones, neurálgias, tensión anormal, sinusitis, anginas, etc.

El método "Juvedyne" es, realmente, la solución ideal al delicado problema del adelgazamiento en la mujer. Permite, en efecto, bajo control médico y sin el menor riesgo, reabsorber las masas adiposas y restablecer el equilibrio del organismo después de haberlo liberado de toxinas y grasas superfluas.

Con este método puede ser realidad dentro de poco el rejuvenecimiento científico. El "elixir de la juventud" ya no es un mito.

De este modo son utilizados los recientes progresos de la técnica eléctrica, que, gracias a la providencia, preservan a las mujeres bonitas del obstáculo de la obesidad y de enfermedades y dolencias cardíacas nacidas en todo tratamiento brutal o químico.

Hada moderna, la electricidad depura salud y belleza a la especie humana.

JOSE MARIA LOPEZ APARICIO



Hemos pasado de un año a otro. En el año del Señor de 1957 deseamos a ustedes toda clase de ventura.

—Muchos fieles asistieron a la Misa nocturna de final de año en la Catedral; las comuniones fueron innumerables.

—Año Nuevo vida nueva. Todos hemos hecho el propósito de portarnos mejor en el 57. Si lo conseguimos redundará además de en beneficio propio en el de nuestra querida Ciudad.

—Las vacaciones —alegría de alumnos y de profesores— tocan a su fin, con la consiguiente pena de todos.

—Los dulces de Pascua han ensuciado algunos estómagos, no obstante... ¿durará hasta San Antón como mandan los capones?

—El vino del país, tan del agrado de los usuarios, se consume con rapidez.

—Los almacenes de juguetes donde se nutren los Reyes Magos están concurridísimos. En las lunas de sus escaparatés pegan la nariz interminablemente los pequeños y... los mayores.

—La fastuosa caravana de los Magos de Oriente pasará por nuestra Ciudad sobre las ocho de la noche.

—Pasó un día en su Ciudad natal D. Juan Aparicio López, Director General de Prensa.—J.